Контрольная работа                                          11 класс          по теме: «Световые волны»      

1 вариант
 ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ:
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1. Закон отражения света имеет вид (см. рис.)                
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2. Закон преломления света имеет вид (см. рис.)
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3. Предельный угол полного отражения (см. рис.) обозначен 
 А) α          Б) µ        В) β0       Г) ε
4. Угол падения (см. рис.) обозначен

А) α          Б) γ         В) φ       Г) β
5. Угол отражения (см. рис.) обозначен
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6. Угол преломления (см. рис.) обозначен
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7. Зависимость показателя преломления вещества от часто​ты (длины) волны называется

А) дифракцией,           Б) интерференцией,       В) дисперсией, 

Г) когерентностью,     Д) поляризацией,           Е) дискретностью.

8. Способность электромагнитной волны проходить через одноосный кристалл в определенном направлении называ​ется

А) когерентностью,         Г) поляризацией,

Б) интерференцией,         Д) дифракцией,         

В) дисперсией,                 Е) дискретностью.

9. Сложение двух когерентных волн называется

А) интерференцией,         Б) дискретностью,       В) дисперсией,          

    Г) поляризацией,              Д) дифракцией.
10. Огибание волной малых препятствий называется

А) дифракцией,            Б) когерентностью,      В) интерференцией,       

Г) поляризацией,          Д) дискретностью,       Е) дисперсией.

11. Максимумы при интерференции от двух источников возникают при условии
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12. Максимумы у дифракционной решетки возникают при условии
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УСТАНОВИТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ:
13. Возрастание длины волны в видимом спектре

   А) красный

   Б) синий

   В) желтый

   Г) фиолетовый

   Д) оранжевый

   Е) голубой

   Ж) зеленый                      

РЕШИТЕ ЗАДАЧИ:
14. Крайнему красному лучу ( λ = 0,76 мкм) соответствует частота __ Гц.

15. На дифракционную решетку с периодом 2 • 10- 6 м нормально падает монохроматическая волна света, при κ = 4 и sin φ = 1 длина волны будет равна ___ м.

16. Расстояние между предметом и его изображением 72 см. Увеличение линзы равно 3. Найти фокусное расстояние линзы.

17. На дне ручья лежит камешек. Мальчик хотел толкнуть его палкой. Прицеливаясь, мальчик держит палку под углом 45°. На каком расстоянии от камешка воткнётся палка в дно ручья, если глубина ручья 50 см?
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2 вариант

 ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ:
1. Закон преломления света имеет вид (см.рис.)
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2. Предельный угол полного отражения (см. рис.) обозначен
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3. Закон отражения света имеет вид (см. рис.)
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4. Угол отражения (см. рис.) обозначен
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5. Угол преломления (см. рис.) обозначен
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6. Угол падения (см. рис.) обозначен
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7. Огибание волной малых препятствий называется  

А) дисперсией.           Б) интерференцией,    В) поляризацией,           
Г) дискретностью,     Д) дифракцией,             Е) когерентностью. 

8. Сложение двух когерентных волн называется   

А) дисперсией.            Б) дифракцией,      В) интерференцией,        

Г) дискретностью.   Д) поляризацией,                     

9. Зависимость показателя преломления вещества от частоты (длины) волны называется                              

А) дисперсией.             Б) интерференцией,        В) когерентностью,         Г) дифракцией,           
Д) дискретностью,          Е) поляризацией.        

10. Способность электромагнитной волны проходить через   одноосный кристалл в определенном направлении называется   

А) когерентностью.         Б) дискретностью,            В) поляризацией,           

Г) дифракцией,          Д) дисперсией,             Е) интерференцией.      

11. Минимумы при интерференции от двух источников возникают при условии                                   
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12. Максимумы при интерференции от двух источников возникают при условии
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УСТАНОВИТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ:
13. Возрастание частоты в видимом спектре

  А) желтый    Б) оранжевый     В) зеленый   Г) красный   
 Д) голубой     Е) фиолетовый     Ж) синий

РЕШИТЕ ЗАДАЧИ:
14. Крайнему фиолетовому лучу (λ  = 0,4 мкм) соответствует частота ___ Гц.

15. Два когерентных световых луча λ = 800 нм сходятся в  точке.  При    Δd = 4 мм пятно в точке выглядит ___.

16.  Предмет высотой 30 см расположен вертикально на расстоянии 80 см от линзы с оптической силой – 5дптр. Определить положение изображения и его высоту.

17. Луч, отражённый от поверхности стекла с показателем преломления 1,7 образует с преломлённым лучом прямой угол. Определить угол падения и угол преломления.
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 ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ:
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1. Предельный угол полного отражения будет равен (см. рис.)
[image: image17.png]A)a B)g B)y e




2. Закон отражения света имеет вид (см. рис.)   
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3. Закон преломления света имеет вид (см. рис.)
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4. Угол преломления (см. рис.) обозначен    
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5. Угол падения обозначен (см. рис.)
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6. Угол отражения (см. рис.) обозначен
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7. Сложение двух когерентных волн называется    

  А) дисперсией.             Б) интерференцией,      В) дифракцией,         
   Г) дискретностью.    Д) поляризацией,                               
8. Зависимость показателя преломления вещества от частоты (длины) волны называется                                
А) интерференцией,         Б) дисперсией,           В) дискретностью,          

Г) когерентностью,         Д) поляризацией,           Е) дифракцией.           

9. Способность электромагнитной волны проходить через одноосный кристалл в определенном   

     направлении называется

А) дифракцией.            Б) когерентностью,         В) интерференцией,         
Г) дисперсией,             Д) дискретностью,          Е) поляризацией.

10. Огибание волной малых препятствий называется

А) дисперсией.             Б) дискретностью, В) дифракцией,             

Г) поляризацией, Д) когерентностью,          Е) интерференцией.

11. Максимумы у дифракционной решетки возникают при условии
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12. Минимумы при интерференции от двух источников воз​никают при условии
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УСТАНОВИТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ:
13. Уменьшение длины волны в видимом спектре: 

  А) красный     Б) желтый    В) оранжевый     Г) зеленый 
  Д) синий         Е) фиолетовый    Ж) голубой

РЕШИТЕ ЗАДАЧИ:

14. Голубому лучу ( λ = 0,5 мкм) соответствует частота ___Гц.

15. На дифракционную решетку с d = 1,2 • 10 - 3 см нормально падает монохроматическая волна            света. При κ = 1 и  sin φ = 0,043 длина волны будет равна ___ м. 
16. Предмет высотой 6 см поставлен перпендикулярно оптической оси и удалён от двояковыпуклой линзы с оптической силой 5 дптр на расстояние 25 см. Определить фокусное расстояние линзы, положение изображения, линейное увеличение, которое даёт линза, и высоту полученного изображения.

17. Луч света падает на плоскопараллельную стеклянную пластину под углом 60°. Определить, на сколько сместится выходящий луч, если толщина пластины равна 10 см.                    
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 ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ:
 1. Закон отражения света имеет вид (см. рис.)   
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2. Закон преломления света имеет вид (см. рис.)

[image: image26.png]sing
sinog

Blp=a




3. Предельный угол полного отражения (см. рис.) обозначен
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4. Угол падения (см. рис«) обозначен
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5. Угол отражения (см. рис.) обозначен
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6. Угол преломления (см. рис.) обозначен
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7. Способность электромагнитной волны проходить через одноосный кристалл в определенном направлении называется

А) поляризацией.          Б) интерференцией,      В) дисперсией,              
Г) когерентностью,       Д) дифракцией,             Е) дискретностью.

8. Огибание волной малых препятствий называется

А) когерентностью.         Б) поляризацией,      В) интерференцией,         Г) дифракцией, 

Д) дискретностью,          Е) дисперсией.

9. Зависимость показателя преломления вещества от часто​ты (длины) волны называется

А) дискретностью.          Б) когерентностью,              В) интерференцией,        

 Г) дифракцией,              Д) дисперсией,                       Е) поляризацией.

10. Сложение двух когерентных волн называется

А) дисперсией.             Б) дискретностью,     В) интерференцией,         

Г) поляризацией.          Д) дифракцией,

11. Максимумы при интерференции от двух источников возникают при условии
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12. Максимумы у дифракционной решетки возникают при   условии                                              

[image: image32.png]A
A)d-sing=k+) B) ad = (2k+ 1)

A
B)ad=k-\ I)2d=—
2n




УСТАНОВИТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ:
  13. Уменьшение частоты волны в видимом спектре:

 А) желтый                  Б) зеленый                                В) голубой          Г) синий                           
 Д) оранжевый            Е) красный                               Ж) фиолетовый                         

РЕШИТЕ ЗАДАЧИ:

14. Оранжевому лучу (λ = 0,6 мкм) соответствует частота  _____ Гц.  

15. Два когерентных световых луча с λ = 450 нм сходятся в    точке. При  Δd = 9 мм пятно в точке выглядит ___.  
16. Предмет находится на расстоянии 2 м от линзы с оптической силой – 1,5 дптр. На каком расстоянии от линзы находится оптическое изображение предмета и каково линейное увеличение линзы?

17. Под каким углом должен падать луч на поверхность стекла, чтобы угол преломления был в 2 раза меньше угла падения?          
